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ATA DE REUNIÃO

 
ATA DA 65ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO

CAMPUS TOLEDO.
 
 

No dia quatorze de setembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta e nove
minutos, pela plataforma Microsoft Teams , reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina, sob a
presidência da professora Prima Soledad Montiel Lezcano, Coordenadora de Curso, com a
presença dos seguintes membros: Jéssica Cristina Ruths (Medicina Geral de Família e
Comunidade), Naura Tonin Angonese (Ginecologia e Obstetrícia), Sonia Mara de Andrade
(Urgências e Emergências), Kádima Nayara Teixeira (Bioquímica e Farmacologia), Marcelo
Alves de Souza (Anatomia e Fisiologia), Ana Carla Zarpelon Schutz (Biologia Celular e
Patologia), Juliana Bernardi Wenzel (Genética e Microbiologia), Augusto Fernandes Chaves e
Lara Henriqueta Bussolaro Ricardi (Representação estudantil). Participante convidado: O
Técnico-administrativo e Presidente do Comitê Setorial de Extensão, Thiago Rafael
Mazzarollo. Verificada a existência de quorum, a presidente deu as boas-vindas e iniciou a
reunião solicitando exclusões e inclusões: O item 7 (Acordo de Cooperação Técnica entre o
Biopark Educação e UFPR para uso compartilhado de laboratórios de simulação de ambas as
instituições) foi retirado de pauta. Os itens "Projeto de pesquisa: Análise da demanda dos
atendimentos médicos na Atenção Primária e dos encaminhamentos para a Atenção
Especializada em um município do oeste paranaense", "Projeto de pesquisa: Padronização e
caracterização morfológica de componentes dos concentrados Plasma Rico em Plaquetas
(PRP) e Plasma Rico em Fibrina (PRF) e desenvolvimento de curativos em modelo animal",
"Curso de extensão: Suporte Básico de Vida - 3ª edição", "Curso de extensão: Suporte Básico
de Vida - 4ª edição e "Curso de extensão: Direito médico para médicos" foram incluídos na
pauta. Ordem do dia: 1. Homologação de ad referendum: Solicitação de exercício
domiciliar – Izabela Fernandes Chaves: A discente apresentou atestado médico de licença
maternidade para justificar a necessidade de exercício domiciliar durante os meses de agosto e
setembro. Aprovação ad referendum homologada por unanimidade. 2. Aprovação de atas
anteriores: 63ª Reunião Ordinária, de 27/07/2022; 64ª Reunião Ordinária, de 10/08/2022; e 29ª
Reunião Extraordinária, de 29/08/2022. As atas foram enviadas por e-mail para leitura
prévia. Aprovadas por unanimidade. 3. Propostas de extensão: As propostas foram relatadas
pelo presidente do Comitê Setorial de Extensão, Thiago Rafael Mazzarollo: 3.1 Evento de
Extensão: Aula aberta: O processo de envelhecimento ao longo da vida – Coordenadora:
Maiara Bordignon:  Aprovado por unanimidade. 3.2 Evento de Extensão: Doutores do
sorriso: Ação com a Embaixada Solidária - Coordenador: Thiago
Rafael Mazzarollo:  Aprovado por unanimidade. 3.3 Evento de Extensão: Entenda de saúde -
2ª Edição - Coordenador: Thiago Rafael Mazzarollo:  Aprovado por unanimidade. 3.4 Evento



de Extensão: 3ª JAMT – Jornada Acadêmica de Medicina de Toledo  - Coordenador: Thiago
Rafael Mazzarollo:  Aprovado por unanimidade. 3.5 Projeto de Extensão - Liga Acadêmica de
Geriatria e Gerontologia - UFPR Toledo (LAGG)  - Coordenadora:
Maiara Bordignon: Aprovado por unanimidade. 3.6 Curso de Extensão: Suporte Básico de
Vida - 1ª edição - Coordenador: Renê Cesar Azzolini:  Aprovado por unanimidade. 3.7 Curso
de Extensão: Suporte Básico de Vida - 2ª edição - Coordenador: Renê
Cesar Azzolini:  Aprovado por unanimidade. 3.8 Curso de Extensão: Curso Prático: QGIS
Básico para Mapeamento Temático - Coordenador: Mauricio Bedim dos Santos:  Aprovado
por unanimidade. 3.9 Curso de extensão: Suporte Básico de Vida - 3ª edição  - Coordenador:
Renê Cesar Azzolini: Aprovado por unanimidade. 3.10 Curso de extensão: Suporte Básico de
Vida - 4ª edição - Coordenador: Renê Cesar Azzolini: Aprovado por unanimidade. 3.11 Curso
de extensão: Direito médico para médicos - Coordenador: Renê Cesar Azzolini: Aprovado
por unanimidade. 4. Projetos de pesquisa: 4.1 Impactos do parto pós-termo na
morbimortalidade perinatal no Brasil: Coordenadora: Prima Soledad Montiel Lezcano.
Coorientação: Ana Paula Carneiro Brandalize. Relatora: Sonia Mara de Andrade.
Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por unanimidade. 4.2 Análise da demanda dos
atendimentos médicos na Atenção Primária e dos encaminhamentos para a Atenção
Especializada em um município do oeste paranaense: Coordenadora: Maiara
Bordignon. Relatora: Kádima Nayara Teixeira. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado
por unanimidade. 4.3 Padronização e caracterização morfológica de componentes dos
concentrados Plasma Rico em Plaquetas (PRP) e Plasma Rico em Fibrina (PRF) e
desenvolvimento de curativos em modelo animal: Coordenadora: Kádima Nayara
Teixeira. Relatora: Juliana Bernardi Wenzel. Parecer: Adequado. O parecer foi homologado por
unanimidade. 5. Abertura de concursos públicos docentes: A proposta de abertura de
concursos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade para as seguintes áreas: 5.1
Área de Conhecimento: Medicina, Medicina Geral de Família e Comunidade: 2 (duas)
vagas, provenientes da exoneração dos servidores Fabio Oliveira de Freitas e Greici Schroeder,
respectivamente. Regime de trabalho: 20 (vinte) horas semanais. Titulação mínima
exigida: Graduação em Medicina, registrada no Conselho Regional de
Medicina; com Residência Médica em Medicina Geral e Comunitária, ou Medicina de Família e
Comunidade; ou Especialização em Medicina Geral e Comunitária, ou Medicina de Família e
Comunidade, ou em Atenção Básica, ou Programa de Saúde da Família. Tipos de Provas:
Escrita (classificatória e eliminatória), Didática (classificatória e eliminatória), Análise de
Currículo (classificatória) e Defesa do Currículo e de Projeto de Pesquisa
(classificatória). Conteúdo programático:  1. Transformações sociais históricas e a assistência à
saúde. 2. Sistemas de saúde públicos e privados no Brasil e em outros países. 3. Estrutura e
organização dos serviços de saúde: O Sistema Único de Saúde. 4. Determinantes sociais da
saúde doença. 5. Atenção básica e especializada e níveis de atenção. 6. Atenção Primária em
Saúde. 7. Estratégia de Saúde da Família. 8. Regulação e saúde suplementar. 9. Doenças mais
prevalentes da população. 10. Promoção em Saúde. 11. Qualidade e cuidado em
saúde. 5.2 Área de Conhecimento: Medicina, Reumatologia: 1 (uma) vaga, proveniente da
remoção da servidora Kenny Regina Lehmann para o Setor de Ciências da Saúde em
Curitiba. Regime de trabalho: 20 (vinte) horas semanais. Titulação mínima exigida:  Graduação
em Medicina, registrada no Conselho Regional de Medicina; com Residência Médica em
Reumatologia; ou Especialização em Reumatologia. Tipos de Provas: Escrita (classificatória e
eliminatória), Didática (classificatória e eliminatória), Análise de Currículo (classificatória) e
Defesa do Currículo e de Projeto de Pesquisa (classificatória). Conteúdo programático: 1.
Abordagem aos distúrbios Articulares e Musculoesqueléticos. 2. Lupus Eritematoso
Sistêmico. 3. Artrite Reumatóide. 4. Espondiloartropatias. 5. Esclerose Sistêmica
(esclerodermia). 6. Síndromes de Vaculites. 7. Fibromialgia. 8. Sarcoidose. 9. Osteoartites. 10.
Gota e outras artropatias associadas a cristais. 11. Doenças autoinflamatórias
sistêmicas. 5.3 Área de Conhecimento: Medicina, Psiquiatria: 1 (uma) vaga, proveniente da
exoneração do servidor Vitor Hugo Sambati Oliva. Regime de trabalho: 20 (vinte) horas
semanais. Titulação mínima exigida:  Graduação em Medicina, registrada no Conselho Regional



de Medicina; com Residência Médica em Psiquiatria; ou Especialização em Psiquiatria. Tipos de
Provas: Escrita (classificatória e eliminatória), Didática (classificatória e eliminatória), Análise de
Currículo (classificatória) e Defesa do Currículo e de Projeto de Pesquisa
(classificatória). Conteúdo programático: 1. Políticas públicas de Saúde Mental. 2. Anamnese
psiquiátrica e exame do estado mental. 3. Demências. 4. Esquizofrenia. 5. Transtornos do
humor. 6. Transtornos abuso e dependência de álcool e outras drogas. 7. Psicofarmacologia em
Psiquiatria. 8. Emergências Psiquiátricas. 9. Transtornos de aprendizagem. 10. Ética e
Psiquiatria. Em razão da dificuldade encontrada pela Coordenação para compor as bancas
examinadoras com profissionais das áreas dos concursos, foi aprovada a realização das provas
da seguinte forma: a) Instalação do concurso, sorteio do ponto para a prova escrita e prova
escrita: de forma presencial, com dois membros da banca examinadora presentes no local de
prova e os demais de forma remota; b) demais etapas: de forma remota. 6. Aprovação dos
nomes dos novos membros do Colegiado: Os nomes dos representantes indicados para
cada núcleo de conhecimento foram apresentados: a) Coordenação de Curso: Prima Soledad
Montiel Lezcano (Titular) e Edivan Rodrigo de Paula Ramos (Suplente); b) Morfofisiologia:
Marcelo Alves de Souza (Titular) e Heloisa Deola Confortim (Suplente);  c) Interação de Saúde
e Comunidade: Tatiele Estefâni Schönholzer (Titular) e Cesar Augusto da Silva (Suplente); d)
Biologia Molecular e Celular e Farmacologia: Ana Paula Carneiro Brandalize (Titular)
e Kádima Nayara Teixeira (Suplente);  e) Doenças Infectocontagiosas, Epidemiologia e
Métodos Estatísticos: Juliana Bernardi Wenzel (Titular) e Maurício Bedim dos Santos
(Suplente); f) Saúde Materno-Infantil: Renata Bragato Futagami (Titular) e Carlos Antônio
Riedi (Suplente); g) Clínica Médica e Diagnóstico: Thaisa Mara Bersani Strabelli (Titular
1), Ana Paula Susin Osório (Suplente 1), Manuela Torrado Truiti (Titular 2) e Letícia Menezes de
Azevedo (Suplente 2); h) Cirurgia: Sabrina Lima Machado (Titular 1), Alana Padilha
Fontanella (Suplente 1), Amanda Castelo Branco Contente (Titular 2) e Carolina Talini (Suplente
2); i) Internato:  Naura Tonin Angonese (Titular) e Neudir Frare Júnior (Suplente). Colocada em
votação, a composição foi homologada por unanimidade. 8. Plano Individual de Trabalho -
Interessado: Kleber Fernando Pereira: Relatora: Kadima Nayara Teixeira. Aprovado por
unanimidade. 9. Ajuste curricular - exclusão de disciplinas optativas da matriz:  A
proposição de exclusão das disciplinas optativas TLDM079 - Exercício Anátomo-
Clínico, TLDM081 - Técnica Cirúrgica Especial, TLDM083 - Métodos de Investigação Clínica e
Laboratorial, TLDM086 - Enfermidades do Ouvido, Nariz e Garganta, TLDM087 - Enfermidades
Oculares e TLDM092 - Patologia Especial, foi justificada e colocada em votação. Aprovada por
unanimidade. 10. Alunos com matrícula abaixo da carga horária mínima semanal: A
Coordenação informou e justificou ao Colegiado sobre os discentes que estão com matrícula em
2022.1  abaixo da carga horária mínima semanal estabelecida no Projeto Pedagógico do
curso. 11. Láurea: Premiação por Desempenho Acadêmico:  Aberta para discussão, a
possibilidade de concessão de láurea acadêmica na colação de grau com solenidade para os
três alunos com o maior IRA. Colocada em votação, a proposta foi indeferida por 6 votos
contrários e 3 favoráveis. Será mantida a premiação para o aluno com o maior IRA. 12.
Informes: A Coordenação fez um agradecimento aos conselheiros pela parceria e trabalho
realizado durante o mandato que está se encerrando. Nada mais havendo a ser discutido,
encerrou-se a reunião às vinte horas e vinte e nove minutos, e eu, Claudia Albertina Kerber
Ramos, lavrei a presente ata, que após aprovada, será assinada por mim e pelo presidente do
Colegiado.   
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